

每周一 这里青春飞扬

合肥四十五中橡树湾校区升旗仪式很燃很振奋



星报讯(记者 谢静)“我们天天向上,乘风破浪,一起温暖欢笑飞扬;我们天天向上,一起不离不弃大声唱。”4月15日上午,合肥市第四十五中学橡树湾校区举行了一场特别的升旗仪式。在进行了庄严的奏国歌、升国旗仪式后,该校八(2)班陈相政同学进行了《我奋斗,我幸福》国旗下主题演讲,同学们用精彩的活力健身操表演为全校同学打气鼓劲,并为即将踏入中考体育考场的九年级学长们送上一份特别的祝福。场景感染了在场师生,孩子们激动地说:“很燃,振奋人心”。

据了解,从本学期开始,合肥四十五中橡树湾校区的升旗仪式一改往常的方式,拓宽参与面,由各个班级轮流主持和展演,为全体学生提供展示、锻炼的

平台。“每周的升旗仪式其实也是一节国旗下的思政课,是一次德育教育,如何让这样的活动‘活起来’‘火起来’,做到想学生之所想,且更有实效,我们进行了探索和创新。”谈及特别的升旗仪式,橡树湾校区执行校长曹敬芝介绍,学校以“微舞台、大思政、大德育”为目标,结合传统节日,制定了不同主题,如“文明,我们一起行动”、“感恩在我心中”、“和谐发展、成人成才”、“做新时代的守法公民”、“我奋斗我幸福”等,让每个班级自主策划和创新,让学生深度参与,轮流展演,让孩子们成为升旗仪式的主角。

如今,四十五中橡树湾校区每周一次的升旗仪式主题突出,形式活泼,已经成为一道独特的风景。每个班级都会针对主题编排出形式多样、内容丰富的主题内容,以歌舞、相声、课本情景剧、小品等不同艺术形式传递不同内涵。八(2)班班主任张巧燕说,为了升旗仪式后的展示活动,班主任、家委会成员、全体同学齐上阵,精心策划每一个细节,力求展示班级的最佳风貌。

因为加入了更多贴近生活、深受学生喜爱的时尚元素,升旗形式变得活泼、动感,学生们纷纷表示“很期待”,老师们也翘首期盼。赋予升旗仪式更生动的形式和更丰富的内涵,把思政教育和德育融入学生成长的过程中,让升旗仪式成为学生满心期待的重要时刻……这些正在发生的变化,像是流淌着的“源头活水”,潜移默化地滋润着四十五中橡树湾校区少年学子成长。

合肥高新区举行 家长志愿护学岗启动仪式

4月12日上午,合肥高新区平安校园建设暨家长志愿者护学启动仪式在中加学校举行。高新区社会事业局、高新区交警大队相关领导、区属各中小学幼儿园老师代表、校车照管员及家长志愿者们参加了启动仪式。家长志愿护学岗的启动旨在进一步做好校园安全防范工作,创造更好的交通环境,为学生上、下学保驾护航。

据了解,高新区工委管委会一直高度重视校园安全工作,建立了校园安全联席会议制度,管委会分管领导每季度主持召开会议,研究和部署全区校园安全工作。校园联席会议成员单位密切配合,积极开展校园及周边综合治理工作,营造了平安和谐的校园环境。

相关负责人表示,此次家长志愿护学岗的启动,能更加有效地唤起和凝聚学校周边群众共同维护交通秩序和学生安全的责任感,为高新区广大学子保驾护航,铺就一条平安幸福的上下学之路。

家长们对志愿护学岗的启动都非常支持,并积极参与其中。高新区交警大队向前来参加的家 长志愿者们发放了家长志愿护学反光背心、《致高新区中小学、幼儿园校方交通安全管理人员及学生家长的一封信》和“向人民汇报 创平安合肥”征求意见表等。同时,家长志愿者们还接受了护学岗培训。 □ 胡国俊 潘爱

动态传真

这节课让孩子们终生受益

合肥市五十五中东校举行防溺水安全教育知识讲座



为提升孩子们的安全意识,预防溺水事故发生,近日,合肥市第五十五中学东校联合合肥市公安局水上分局、合肥市水上应急救援队、合肥市蓝天救援队共同举办了防溺水知识讲座。整场讲座妙趣横生,掌声和笑声不绝于耳,大家一起学习防溺水知识和技能,用心感知珍爱生命的重要性。

对于中小學生来说,溺水事故是造成意外死亡的第一杀手,夏季尤为高发。合肥市蓝天救援队防溺水医疗组的主讲老师用理论联系实际,通过一个个典型案例和生动活泼的演说,现场指导学生溺水救护知识,并邀请学生上台观摩和亲自动手进行溺水救护动作。

合肥市水上应急救援队的志愿者老师谆谆告诫孩子们:新时代少年应掌握安全技能,着力培养生存能力,在保护好自己时也能去帮助别人。一个半小时的讲座转瞬即逝,孩子们学到的本领却终生受益。全体师生接受了一次系统全面的溺水救护知识,为面对溺水事件的发生提供了有力的救护保障知识。 □ 陆勤快 记者 谢静 谢钱钱

合肥市新庄小学开展“千名教师夜访万家”活动

4月10日下午,合肥市新庄小学全体教师遵照合肥市教育局“千名教师夜访万家”活动要求,分组走进孩子们的家庭与家长进行心的沟通:“你的孩子最近进步特别大,课堂上变得积极发言,书写也工整了许多,但同时,她对阅读的兴趣不浓厚,看书时静不下心来……”“你家孩子的学习环境真不错,有单独的作业桌,

有明亮的灯光,相信这样的环境能更好地培养孩子良好的学习习惯……”

老师和家长们围坐一桌,就孩子的问题进行沟通,他们向家长们介绍孩子在学校的各方面表现,表扬优点,提出不足以及改进建议;仔细倾听家长们的困惑,给予他们具体的方法指导;了解孩子们的家庭环境,以便更有针对性地因材施教;老师还向家长宣传“扫黑除恶”订阅号中的相关信息,要求家长与孩子一起参与,通过“小手拉大手”使“扫黑除恶”专项行动真正做到了家喻户晓、人人皆知。 □ 高婵婕

国网电力(合肥忠旗)

共产党员服务队送安全知识进校园



4月11日下午,国网电力(合肥忠旗)共产党员服务队的队员走进合肥市和平小学东校点半课堂,向学生普及电力安全知识。活动现场,国网电力(合肥忠旗)共产党员服务队队员们为和平东校的孩子量身定制了一堂别开生面的电力小课堂。从电的发现与起源、电的产生、电的运输、电的思考、安全用电等方面,与孩子们互动学习,深入交流。

“原来小鸟站在高压线上却不会触电原来是因为同样输电线也分为火线与零线两根,火线电压有220V,零线没有电压,相当于地面。小鸟站在一根运输线上没有形成回路,相对安全……”一节课之后,孩子们收获颇多,孩子们纷纷表示以后在学校用电、在家里也要提醒家长们注意用电安全。

□ 李岩 刘威 李敏

合肥市元一名城小学

举行瑶海区小学数学骨干联盟教学研讨活动

4月11日下午,瑶海区小学数学学科教研暨骨干联盟“同课异构”教学研讨活动在合肥市元一名城小学举行。区小学数学教研员、小学数学骨干联盟成员和元一名城小学的全体数学教师参与了听课、学习。来自和平东校刘瑜老师和琥珀名城小学的谢军老师“同课异构”了一节五年级下册的《分数的意义》。最后教研员张桂芝对本次研讨活动进行总结讲话,她强调,“每位教师的起点不同,要根据自己的特点精心设计问题;概念教学的课要从具体到抽象,再由抽象到具体,基于自己对教材的理解上好一节课”。 □ 徐从芳

合肥市新安江路小学开展智慧校园二次培训

日前,合肥市新安江路小学开展智慧校园二次培训活动。学校邀请科大讯飞工程师为全体教师进行技能培训。科大讯飞工程师对智慧校园的应用进行具体介绍,对“请假平台”平台客户端“设备报修”的应用进行专业指导。老师们亲身体验了移动办公的魅力,感受这些应用功能的使用和方便。此次培训帮助老师们明确了智慧校园建设的各项要求,开阔了教师的视野。学校将继续努力,开展更多的创建活动,让智慧校园真正为教师和学生服务。 □ 葛新磊



4月13日,由合肥市教育局和合肥市体育局联合主办的2019年度合肥市中小学“阳光体育运动”啦啦操、健美操比赛在第十中学举行,比赛为期两天,来自全市153支代表队1800多名青少年参加了舞蹈啦啦操、花球啦啦操、竞技健美操、有氧舞蹈等33个项目的比拼,展示青春活力,分享运动快乐。 □ 熊伟